



推进明府城保护修复和品质提升，启动泉·城文化景观申遗

擦亮历下文旅品牌 彰显泉城魅力

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 程凌润

深化文旅融合发展 聚力大美历下建设

2020年,历下区文化和旅游局以文旅深度融合发展为契机,从公共服务、产业融合、品牌提升等方面,全面推动文化事业、文旅产业高质量发展。

于克介绍,历下区文化和旅游局以社区综合性文化服务中心建设为重点,打造姚家街道的汇隆社区文化中心、浆水泉西路社区文化中心等7处社区文化中心,建设泉城书房3处,全年开展各类群众文化活动100余场,逐步为全区居民构建起“15分钟文化生活圈”,实现了基层文化阵地全覆盖。

同时,历下区文化和旅游局加快文旅项目培育,完成泉水人家、隐泉别院、梯云雅舍、悦荷堂4家精品民宿建设;大力发展战略性新兴产业,积极引进多家文化企业,并在开展潮流街头球鞋展、小南湖派对、“泉城济南IN为你”等文创活动。

在文物保护方面,历下区已完成对全区102处历史风貌建筑的挂牌保护,王府池子周边立面整治和文庙南广场立面整治2项工程已完工,督城隍庙修缮保护、芙蓉街立面整治等四项工程已启动。

提升城市文化品位 优化文旅产业布局

“2021年,我们将从提升文

今年的济南市政府工作报告提出,做优中部精心建设魅力品质之城,充分彰显泉城特色,加快城市有机更新,打造古今交融、现代时尚、韵味独特的天下泉城标志区。

如何做好“中优”这篇文章呢?1月13日,历下区文化和旅游局局长,济南明府城发展中心党委书记、副主任于克接受齐鲁晚报·齐鲁壹点记者专访,从文化和旅游等方面进行了解读。



景色宜人的济南百花洲历史文化街区。

化品位、推动产业融合、增强品牌影响三个方面,打造高质量文旅品牌。”于克说,历下区文化和旅游局将突出精品建设、规划引领和多元营销,不断提升城市文化品位,优化文旅产业布局,擦亮历下文旅品牌。

于克介绍,历下区文化和旅游局将围绕芙蓉街-百花洲、将军庙两大历史文化街区,加强历史建筑修缮和传统街巷整治,优化提升城市文化设施和景观环境,认真做好泉·城文化景观申遗的各项工作;同时,将配合有关部门规划千佛山景区,加强景

区周边环境整治建设,加快千佛山北广场建设,完善游览和服务设施建设,全面启动国家5A级旅游景区创建。

据了解,历下区文化和旅游局将依托泉城路、明府城等重点区域建设发展一批喜闻乐见的夜经济主题场景,丰富夜间消费业态,打造全市最优夜间经济示范点;依托泉城路、明府城等重点区域建设发展一批喜闻乐见的夜经济主题场景,丰富夜间消费业态,初步打造成全市地标性文旅商特色商业示范区;将泉城济南文化古迹、文化遗产、文化

场馆、文化IP、文化精品等文化资源同泉城路商业、旅游资源深度融合。

历下区文化和旅游局还将深入挖掘名泉资源,整理畅通曲水泉道,打造赏泉亲泉游览动线,积极策划泉水文化观光节、老济南泉水宴等旅游节事活动,擦亮“泉水叮咚”城市旅游品牌。

明府城保护与提升 展现泉城独特魅力

今年济南市政府工作报告还提出,推进明府城保护修复

和品质提升,注重传统文脉与现代时尚元素融合,展现泉城独特魅力。

“我们完成文庙南广场及周边建筑整治工程、马市街和西辕门街的市政整治提升工作、王府池子街及王府池子周边立面提升工程、西城墙根街周边综合整治工程,完成芙蓉街综合提升工程总进度的50%。”于克说,济南明府城发展中心以“济南泉·城文化景观”申遗为中心,扎实开展街巷综合整治工作,济南古城(明府城片区)城市更新项目也已经开始实施。

2021年,济南明府城发展中心将全面启动古城(明府城)核心区城市更新“微改造”项目。目前整个片区已经冻结,拟于年中进行征收,下一步将对腾空院落完成保护修缮,同步实现先期腾空院落的招商运营。

同时,济南明府城发展中心将重点启动实施居民征收安置(疏解)、文保历史建筑修缮改造、历史街区风貌恢复、文化遗产挖掘及活化利用、市政基础设施改造、景观亮化、融媒互动、丰富提升业态层级等配套工程,搭建文旅商深度融合的公共服务平台,为形成全国古城保护发展的“山东模式”和“济南模式”迈出坚实一步。

此外,济南明府城发展中心将聘请专业机构对古城片区进行资源整合评估和规划设计,筹备建设特色展馆和体验馆;同步策划和推出一批侧重文化消费和文化传播的非遗文创体验产品。

辨识风险点万余个,排查隐患点近六千 ——长清区应急管理局励精图治保安全

辨识风险点11954个,排查隐患点5716个……一组组详尽的数字之后是长清区应急管理局主动作为,靠前工作的闪光点。2020年,长清区应急管理局坚持强化业务知识学习,提高履职尽责能力,通过“拼上、靠上、豁上”的精神,高质量地完成了各项年度工作任务。

2020年,长清区应急管理局结合工作实际,对区管委会组成人员进行了调整,成立了15个安全生产专业委员会,明确了安委会、安委会办公室、专委会、专委会办公室的职责、工作制度和监管领域,厘清了部门监管责任边界。

长清区税务局:以制度化、规范化持续优化营商环境

“真的太感谢咱们税务部门的工作人员,及时把多缴的一千多万元税款退回来了。”近日,在国家税务总局济南市长清区税务局办税服务厅里,漱玉平民大药房的郭会计激动地握住工作人员的手说。

据介绍,由于纳税申报数据错误,导致多缴了一千多万的税款,这可把公司的郭会计急坏了。长清区税务局工作人员第一时间与纳税人取得联系,问清楚具体情况后,当天顺利发起了退税流程,随后一千多万的税款顺利退回漱玉平民大药房账户。事后该纳税人赠送了一面“勤政廉洁、务实高效、排忧解难、企业点赞”的锦旗表示感谢。

高效服务的背后是长清区税务局“标准化、规范化、制度化、法制化”工作的缩影。长清区税务局着力优化完善业务部门岗位职责和业务办理流程体系,从税收角度促进营商环境稳步提升,为

2020年,长清区应急管理局在疫情防控的特殊时期,应急物资保障面临巨大压力的情况下,筹集口罩48823个、防护服2099套、护目镜1694副、酒精2.97吨、消毒液5825升以及其他防疫物资共计20余种,价值140余万元。

2020年,长清区应急管理局加强对非煤矿山、危险化学品、工贸企业执法检查,共检查企业300余家次,排查隐患1000余条,有效保障了长清区安全生产形势总体平稳。

2020来,长清区应急管理局承办了鲁西地震协作区首次联合防震减灾演

练,来自济宁、长清等18支应急抢险队伍进行了21个科目的演练,演练流程衔接紧密,效果突出,获得了省市领导的一致好评。

2020年,长清区应急管理局完成规模以上企业标准化评审报告备案46家。全区13家标杆企业、3家非煤矿山企业、3家危化品企业、71家加油站通过双体系评估验收。注册山东省安全生产风险管控和隐患治理监管巡查信息平台企业294家,辨识风险点11954个,排查隐患点5716个,有效提高企业风险管控和隐患排查能力。(通讯员 齐本峰)

水网连接省城 改革惠及长清

本报讯(记者 于梅 通讯员 张庆雨) 随着济南水务集团与长清区自来水服务中心市、区水务一体化整合步伐的加快,济南水务集团即将投资数亿元进行长清西关水厂和供水基础设施建设。建成后,济南水务集团长清公司日供水能力将达到10万吨以上。这意味着市、区水务一体化整合2周年之后,长清供水能力不足的现状即将得到扭转。

据了解,在长清区人民政府、济南城投集团、济南水务集团、长清区自来水服务中心签订的《四方协议》中,一项重要的内容就是长清区水务基础设施改造提升。未来几年,长清日供水需求量和实际供水能力之间缺口近15万吨,这将严重制约经济开发区等五大片区的建设和发展。建设西关水厂扩大供水能力,对老旧小区近2万户居民进行户表改造,需要未来三年内7个多亿的资金投入。

此次整合签约,继承和发展了长清向济南中心城区供水的做法,长清独有的优质地下水,源源不断流进济南市区,每年给长清区财政带来1亿多元的财政收入,不仅给长清经济社会的快速发展注入强大动力,更让长清居民得到了前所未有的获得感。目前,济南水务集团已经投入2200万元,完成西关水厂50亩土地的填土整平、试验井钻探等工作,各项补偿款也已经发放到位,项目建设的其它手续正在积极推进。老旧小区2万户居民的户表改造也已近尾声。

这只是《市、区水务一体化整合四方协议》签订以来,长清人民所能感受到的巨大变化之一。

长清区最大的黄河滩区迁建安置小区——孝里街道的孝兴家园,通上了自来水。这是在四方协议约定之外,济南水务集团投资3600万元进行的基础设施建设项目之一。除此之外,济南水务集团还投资1300万元对归德街道黄河滩区迁建小区供水管网进行改造。



纳税人赠送锦旗表示感谢。

新时期、新形势下实现长清地方经济高质量发展添砖加瓦、贡献力量。

据了解,长清区税务局根据岗位职

责,对税收工作实行扎口项目负责制,负责整个项目运行过程中的沟通协调、问题解答、执行进度、督导落实等工作。

为了科学合理有效设置税收岗位职责,长清区税务局从内外两个维度,将“刚性要求”和“柔性需要”有机结合,合理划分各业务单位职能。收到纳税人(缴费人)的咨询或为纳税人(缴费人)办理涉税事项时,立即解答或办理;无法解答或办理的,主动对接相关部门寻求解决方案。

2020年,长清区税务局共梳理明确22个业务部门(含业务科室及基层税务所)涉及的81个具体岗位,对每一岗位都清单列示了主要工作任务,累计明确了886个业务流程节点的承办岗位,规范了469项税收业务事项的办理流程,纳税服务质量得到了显著提升,税收营商环境得到持续优化。

(通讯员 马健)